

# 王靖： 小童星 长成 男高音歌唱家

记者 张洵煜

还记得十几年前参加银河之星大擂台的瑞安少年王靖吗？如今，他已成为浙江歌舞剧院一名优秀的独唱演员。前几天，他回到家乡参加2018瑞安新年音乐会，深情献唱了一曲《青藏高原》，清透嘹亮的歌声赢得台下掌声不断。王靖的歌唱生涯会有哪些故事，他的近况如何？近日，记者采访了这位从瑞安走出的歌唱家。

## 一个偶然 美术生成了歌唱比赛冠军

王靖出生于1987年，锦湖街道城北村人。1999年，还在上小学四年级的王靖，正在学习着美术。一次偶然的机会，学校要选送一名声乐学生去镇里比赛。王靖的老师就推荐了活泼的王靖去试试校里的选拔。没想到，校长被王靖准备的《红星歌》给吸引了，再聆听了几位小歌手的演唱后，最终选定了他代表学校参赛。

初生牛犊不怕虎，自信阳光的王靖不负众望，不仅获得了镇里歌唱比赛第一名，还拿下了市歌唱比赛三等奖的好成绩。大伙儿这才发现，原来身边有个唱歌这么好听的小男孩。王靖的妈妈随后让王靖转学音乐，并拜师当时的市音乐协会主席王大来。才学了一年，王靖就崭露头角，获得温州市歌唱比赛一等奖等众多好成绩。

## 闯过20关获东南明星奖 却因变声期遇歌唱瓶颈

2001年，东南卫视的银河之星大擂台火了，每周六晚上20时，不少瑞安老百姓都爱守在电视机前，观看这档精彩的歌唱比赛节目。因为他们知道，比赛选手里有个厉害的小男孩来自瑞安，

他就是王靖。

当时的银河之星大擂台有个连闯20关的王靖，那可是我们瑞安走出的小歌星！现在提起这档节目，还有不少人记得，王靖这个名字，可谓是瑞安人的骄傲。当时，王靖在比赛中演唱了王大来老师为他创作的歌曲《海螺天天吹》，打败了两位并列擂主，在半年时间内连闯20关，获得东南明星奖。

签约、发片、开演唱会，本可一帆风顺走上小明星之路了，却就在这时，王靖遇上了尴尬的变声期，一切计划只能终止。变声期带来的烦恼并未阻止王靖在音乐之路上的前行，他以省统考全省第八的成绩考入了杭州师范大学钱江学院音乐表演系，并且每年都保持专业课第一的好成绩。在学校里，他还是个活跃分子，学校里所有的活动都有我的身影。王靖笑着说。

## 成浙江歌舞剧院独唱演员 出访多个国家

大四时，王靖进入杭州歌舞剧院实习。与在校不同的是，在这里，他获得更多站在社会舞台上表演的机会，商演、下乡表演、进校园表演。在更多专业老师的指导下，他的专业演唱技能不断提升。那年，王靖在杭州三江歌手比赛中获得金奖，被浙江歌舞剧院看



中，顺利签约浙江歌舞剧院，成为一名独唱演员，每年参加不下80场演出。如今，他已成为浙江省声乐专业委员会副秘书长，受中国文化部派遣出访泰国、南非、马拉维、赞比亚等地，将特色的文化演出送出国门。

印象最深的是去马拉维这个国家。王靖回忆说，那里的人平均寿命40岁，住的都是茅草屋，许多孩子光着脚，十分可怜。为了让当地居民充分感受他们的友好，王靖特地学了当地的民谣献唱，看着居民热情的互动和激烈的掌声，他的心里很有感触：能将文化送到这么偏远落后的地方，能用文化的力量鼓舞他们，让我更深刻明白了自己这么多

多年学习音乐的意义！

去年，王靖还成为市政协委员。作为市政协和浙江省声乐专业委员会成员，我希望能架起桥梁，将省里优秀的资源引进来，将家乡的特色文化艺术带出去。王靖说。

### 个人名片

青年男高音歌唱家，浙江省声乐专业委员会副秘书长，浙江歌舞剧院青年独唱演员，瑞安市政协委员。2011年成功举办个人独唱音乐会。2014年参加由浙江省文化厅主办的第九届浙江省音乐舞蹈节，获民族组金奖，受中国文化部派遣出访泰国、南非、马拉维、赞比亚，受到当地人民喜爱。

(上接第1版)

[措施]

近年来，我市准确把握产业政策和先进地区非核心功能产业转移机遇，积极创新招商引资方式，瞄准国内外500强企业、央企、上市公司及知名品牌企业，立足建链、补链、强链、壮链，坚持点对点、小分队，深入开展产业招商、以商招商、精准招商，真正冲着项目去，带着成果回，切实增强招商成效。

2017年，市主要领导已八次赴上海、南京、武汉、广东等地开展招商活动，积极组织参加省、市举办的各类招商活动，并用好各地商会活动平台，组织走出去宣传推介和对接洽谈项目，引导在外瑞商回乡投资。同时，根据各种途径收集的信息，排出一批目标企业和重点客商，请进来洽谈，先后吸引了北京、宁波、湖南、广东等地几十批次的瑞商温商和华夏幸福基业、物产中大、中青旅集团、中海信、碧桂园、北斗航天、中科际、香港台茂、赛维集团、新湖集团等十多家国企、上市企业、运营商来瑞投资考察和洽谈项目，一些项目已经有了初步的投资合作意向。2017年以来，共接待各地投资者40余批次，目前在谈项目45个。

## 优投资环境 突出品质引商

[案例]

近日，最低气温逼近0℃，清晨的寒风凛冽，但华峰热电联产项目工地依然一派火热场景，机器轰鸣，工程车来往不绝。现场工人们头戴安全帽，正在抓紧桩基础施工。该项目已完成投资1.5亿元。

作为“温商回归”的领头雁项目，华峰新材料产业园项目、热电联产项目，位于瑞安滨海起步区丁山二期围垦区，占地面积约692亩，总投资24亿元，分两期建成，是瑞安市重点打造的市级特色高分子新材料工业园区。

未来，这里将建设新材料差异化新建项目，集中供热(热电联产)项目，年产30万吨聚酯多元醇、30万吨车用树脂、16万吨尼龙66和30万吨热塑性聚氨酯弹性体项目等。

[措施]

2017年，我市认真贯彻落实省5213行动计划，先后建立了市领导联系瑞商领头雁、重大招商项目盯引制度和“七个一”工作制度，将华峰新材料产业园等12个项目作为省、市级招商引资重点盯引项目。

同时，还筛选了包括12个盯引项目在内的23个项目列入了市委、市政府十大责任捆绑攻坚行动项目，形成了一个项目、一个联系挂钩领导、一个责任单位的推进机制，详细制定了推进项目计划书、路线图、时间表，全面掌握进展情况和动态，做好跟踪对接、跟踪服务，及时协调解决项目推进过程中遇到的困难问题，有序推进项目早签约、早落地、早开工、早投产。

截至目前，2016年签约的18个项目已有14个落地，2017年签约的23个项目已有15个落地。

# 狗年生肖纪念币你抢到了吗？ 我市第一批上线的78000枚已被秒光

记者 王雪婷

2018狗年生肖纪念币第一批于上周五零点开始预约，我市开放预约不到1小时就被抢光，你抢到了吗？据悉，我市第一批发行量为78000枚，其中线上预约分配76000枚，线下预约分配2000枚，线下预约仅在建设银行瑞安支行营业部现场预约。记者了解到，线下预约当天早上也全部被抢完。

抢不到纪念币的市民在朋友圈晒图，拉仇恨，没抢到的市民有的四处求购，更多的人则摩拳擦掌，瞄准纪念币的第二批预约开放。狗年生肖纪念币如此受市民宠爱，背后有哪些原因？升值空间大吗？收藏纪念币要注意什么？

## 生肖纪念币兑换火爆 唱响钱币市场 开年大戏

作为中国传统文化重要的组成部分，生肖文化已经延续了数千年，生肖纪念币的兑换更是衍生成为年初钱币市场的开年大戏。春节将至，许多市民为了兑换新的钱币，讨个好彩头，不惜蹲守到零点抢币，造成我市线上预约不到1小时便被抢光的火爆景象。

我每年都会收集生肖纪念币，但是没想到今年一上线就没有了。我市爱好收藏邮票和纪念币的林小姐告诉记者，她没有守在零点预约，等到早上醒来一看，已经都被抢完了，只得一早去银行排队预约。

根据央行公布的2018年狗年生肖纪念币发行情况，本次发行的纪念币面额为10元，全国发行数量共计3.5亿枚。纪念币的正面图案包括“中国人民银行”、10元字样、拼音字母“SHIYUAN”及年号“2018”，底纹衬以团花图案。背面主要图案为一只中国传统剪纸艺术与年画元素相结合的小狗，其上方为宫灯和荷花图案，币面左侧刊“戊戌”字样。

本次浙江省分配到的纪念币线上、线下预约数量总共为750万枚，省内均在建设银行代理预约、兑换。纪

念币分两批进行预约兑换，每个人最多可以兑换20枚。第一批预约时间为2018年1月26日至1月31日，兑换时间为2018年2月2日至2月11日；第二批预约时间为2018年4月16日至4月19日，兑换时间为2018年4月21日至4月30日。预约途径包括网上银行、手机银行、微信银行和银行网点四种，兑换地点必须和预约的银行网点一致，预约人须持第二代身份证兑换，代领人数不得超过5人。

## 发行量缩水1.5亿 收藏意义大于升值空间

狗年生肖纪念币为何如此抢手？记者了解到，今年纪念币的发行量和每人可预约数大幅减少成为重要的影响因素。猴年和鸡年生肖纪念币的发行量均为5亿枚，今年总的发行量减至3.5亿枚，下降了30%；并且每人最多可以兑换20枚，相比前两年的40枚，缩水了一半。

另外，狗年生肖纪念币分两批进行预约兑换，第一批全国总预约量为1.5亿，较鸡年一次性5亿枚同时开放预约又是大幅减少，因此出现手快有，手慢无的秒杀景象。不过，今年第二批纪念币发行数量为2亿枚，预计市民抢第二批纪念币的几率会更高一点。

有业内人士认为，狗年生肖纪念币缩量是基于往年发行量偏大导致市场反响不理想所做出的调整。那么，狗年纪念币的升值空间大吗？记者了解到，近年来贺岁生肖纪念币发行量都非常大，所以升值空间有限，而且单套纪念币价值不高，除非集齐12套生肖纪念币合集才有一定的升值空间。如果出于个人喜好或是收藏的目的，比如有狗属相的家人，还是比较有意义的。

我的孩子将在狗年出生，所以收藏这次的纪念币很有意义，幸好第一批预约我就抢到了。市民张先生兴奋地说，自己身边跟他有同样想法的人很多。市民王先生则表示：之前跟着身边的同事凑热闹买过各种纪念币，但后来发现没有升值空间，现在就对纪念币兑换失去兴趣了。

据中国金币网相关资料显示，面额10元的2016年生肖纪念币在发行后最高曾涨到25元，而2017年生肖纪念币发行后，年中曾经一度攀升至15元，但目前这两枚纪念币的价格均有较大回落。

每年推出的生肖纪念币虽然未必能升值，但肯定不会吃亏，因为这些都是中华人民共和国法定货币，纪念币面额10元，等同于10元人民币，可以在市场流通。纪念币的升值潜力一般，而且购买太多的话还会占用过多资金，如果不花出去相当于贬值。



### [相关链接]

## 收藏纪念币应该注意哪些事

纪念币是一个国家为纪念国际或本国的政治、历史、文化等方面的重大事件、杰出人物、名胜古迹、珍稀动植物、体育赛事等而发行的法定货币，质量一般为精制，限量发行。从1984年10月1日建国三十五周年时发行的第一套算起，截至目前，我国一共发行了110套纪念币。其中包括大家熟悉的十二生肖纪念币、庆祝香港特别行政区成立主题纪念币、北京奥运会纪念币、抗战胜利七十周年主题纪念币以及各类主题纪念币。

由于纪念币的纪念价值和稀缺性，也导致在收藏市场上价格飙升。这也是不少藏家热衷兑换纪念币的原因之一。但也正因如此，近年来在市场上出现了大量假纪念币流

通，让人防不胜防。如非正规网站上、一些电视购物频道和广播电台等经常出现的纪念币广告，很多都是虚假信息，给公众造成了误导和损失。

温馨提醒：如果想收藏人民银行发行的纪念币，可事先对准备收藏的这些纪念币的信息进行充分的了解和谨慎的选择，不要轻信不实的广告宣传，包括非正规的升值分析和所谓的市场前景预测等等。人民银行发行纪念币会预先向社会公布纪念币的发行计划，每一个项目发行的时候，也会向社会公布发行公告，这些信息都可以在中国人民银行的网站上查询获得。市民应提高鉴别能力，谨防上当受骗。